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1. Cobertura Estatistica. Considere uma célula com formato circular. Para efeitos de calculo de

confiabilidade de cobertura. considere que a célula possa ser segmentada em trés circulos

concéntricos de raios 1, 2, ¢ 4 kim ¢ que possa-se admitir que a poténcia média, tomada na periferia

do respectivo segmento, seja aproximadamente constante dentro de cada segmento. Suponha que no

primeiro segmento a poténcia média seja de =70 dBm. Considere que o desvanecimento de longo

prazo  possa ser modelado pela  distribuigdio de  Cauchy., dada pela PDF
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. em que W ¢ a
mediana ¢ o ¢ um fator de escala. Para fins praticos, suponha que a mediana possa ser
aproximada pela média, e o fator de escala pelo desvio padrdo.. dados em unidades
logaritmicas. Para um coeficiente de perda de percurso de 5. desvios padrdes de 5 dB. 10 dB. e 15
dB. para os respectivos segmentos do centro para a periferia, e sensibilidade do receptor igual a =90

dBm. Determine:
0.% a. Aspoténcias médias em cada segmento.

s.2 b. A porcentagem de cobertura em cada segmento.
0.3 ¢ A porcentagem de cobertura em toda a drea circular.

5.3 d. De quanto deve ser alterada a poténcia da ERB de forma a se ter uma cobertura de no
minimo (aproximadamente) 90% no segmento periférico.

A nova porcentagem de cobertura em cada segmento.

A nova porcentagem de cobertura em toda a area circular.
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2. Difragiio. Um link de radio em 6 GHz deve ser instalado para cobrir uma distancia de 25 km. Um
obstaculo de 6 m ergue-se acima das antenas a 9 km do transmissor. As antenas de transmissdo ¢
recepgdo possuem ganhos de 5 dBi cada. O limiar de recepgdo do receptor é de -90 dBm e, por
confiabilidade. uma margem de 10 dB acima deve ser admitida.

0.7 a. Determine a poténcia do transmissor tanto em dBm quanto em Watt.
0.35 b. Determine o quanto deve se erguer as antenas acima do obstiaculo para a desobstrugio

radio.

0.7%% c¢. Nasituagdo em b., redimensione a poténcia do transmissor (dBm ¢ Watt).
0.5 d. Por economia, construiram-se torres menores que aquelas especificadas, mas sem que
'

houvesse comprometimento na qualidade do /ink de radio. Para essa condi¢iio (antenas
menores), determine o quanto as antenas foram erguidas acima do obstaculo.

3. LCR e AFD. O desvanecimento, como explorado nas formulagdes. ¢ um fenémeno espacial.
Embora deduzidas na dimensdo temporal. as formulagdes podem ser trasladadas para a dimensio
espacial.

d.6 a. Obtenha ataxa de cruzamento de nivel em termos de cruzamentos por distancia.

8.£ b. Obtenha a distancia média de desvanecimento para um dado nivel.
o.c ¢ [Escrevaas formulagdes de a) e b) com a razio entre nivel e valor rms em dB.
0.£ d. Exercite a formulagido em a) (ou ¢)) para um nivel de 5 dB abaixo do valor rms. Obtenha

ainda a distancia entre desvanecimentos. (Os resultados serdo dados em fung¢do do
comprimento de onda.)

0,6 c. Idem ad)usando a formulagdo de b) (ou c)).
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